



星火，在这里初燃

新华社记者 郭敬丹 许晓青

距离中共一大会址大约1公里的地方，就是上海市黄浦区南昌路100弄2号，墙上铭牌显示 中国共产党发起组成立地 和 《新青年》编辑部旧址。这里记载着诸多跨越百年的红色记忆，如今，经常有很多人来参观这栋石库门建筑。

100多年前，这里是法租界老渔阳里2号。1920年，陈独秀等在此办公，中共上海发起组在此成立。《新青年》编辑部里，进步青年热烈讨论，探索救国方向。这个普通的弄堂，不仅是马克思主义的研究、传播中心，还吸引了一大批有志青年去探究中国革命道路。

上海市中共党史学会会长忻平说，从渔阳里 星火初燃，到中共一大召

开，我们党已经初步具备了一个现代政党的基本要素和成立的逻辑过程。

在老渔阳里2号，陈独秀校对了陈望道翻译的《共产党宣言》首个中文全译本。1920年8月，这本影响中国历史的小册子正式出版。有一个怪物，在欧洲徘徊着，这怪物就是共产主义。

一百多年来，小册子中的真理养分滋养着中国大地，不断结出甘甜果实。目前，首版红色封面的《共产党宣言》在全国仅发现12本，上海存有5本。

距渔阳里约2公里，名为 辅德里的老石库门建筑是中共二大会址纪念馆所在地。它还有一个身份，是中共一大代表李达的寓所，并且党领导的人民出版社、平民女校等曾在

中共一大纪念馆正加快建设，中共二大会址纪念馆也加紧提升内部陈列，这些场馆都将在今年“七一”前以新面貌开放，讲述红色历史。

漫步上海的大街小巷，有许多中国共产党创建史上的 第一。中共上海市委党校常务副校长徐建刚说，这座城市为中国共产党诞生提供了近代无产阶级政党领导革命运动的各种条件，是初心之地、光荣之城。

根据上海市最新复核统计，上海现存1919年五四运动到1949年上海解放

这段时期内的各类红色资源612处，包括旧址、遗址497处，纪念设施115处。

繁华热闹的街道中，这些红色地标静静矗立，记录了百年前进步青年的思想和呐喊，也见证着当下日新月异的发展：在复旦大学《共产党宣言》展示馆，一支名为 星火的党员志愿服务队在讲解宣言故事、实践宣言精神；2019年起，中共一大会址纪念馆推出 话说一大：听00后讲建党故事 中小学生研学活动，让 小少年 用稚嫩童音讲述他们学习到的建党小故事。

在上海，红色历史 走出 老建筑，融入城市日常。

新华社上海1月19日电

严寒下劳动者权益如何维护？ 国家首次明确！

新华社北京1月19日电（记者姜琳）记者19日从人力资源和社会保障部获悉，近日国家协调人社部、中华全国总工会、中国企业联合会/中国企业家协会、中华全国工商业联合会共同印发通知，首次明确严寒下劳动者权益谁来维护、如何维护。

通知提出，协调劳动关系三方即各级人社部门、工会、企业协会和工商联，要坚持人民至上、生命至上，有针对性指导督促企业加强严寒天气下对劳动者的保护，落实劳动者权益保障措施，切实保障劳动者生命安全和身体健康。

严寒中，许多环卫工人、快递小哥、建筑工人等一线劳动者都在户外坚守岗位。据记者了解，过去他们是否能拿到低温津贴、是否有防护物资等，国家没有统一制度，由地方自行规定、企业自行决定。专家表示，这次通知首次明确严寒下劳动者权益谁来维护、如何维护，将有利于推动企业向一线、艰苦岗位倾斜，更好地关爱劳动者，构建和谐劳动关系。

通知要求，各级协调劳动关系三方强化责任担当，密切协作配合，形成工作合力，指导企业与劳动者协商合理安排工作时间，切实保障劳动者劳动报酬权益，督促企业履行劳动保护的主体责任，引导全社会形成关心关爱严寒天气作业劳动者的良好氛围，切实维护劳动者合法权益。

我国首辆火星车全球征名 将开展网络投票

新华社北京1月19日电（记者胡喆）记者从国家航天局探月与航天工程中心获悉，我国首辆火星车全球征名活动已完成初次评审，遴选出弘毅、麒麟、哪吒、赤兔、祝融、求索、风火轮、追梦、天行、星火共10个名称作为命名范围，将于2021年1月20日12时起至2月28日24时止，开展网络投票。

2020年，全球开启火星探测季，我国首次火星探测任务受到全球关注。此次征名共收到有效提名39808个，全世界38个国家和地区参与，提名人员年龄最大95岁、最小7岁。

2020年7月24日，伴随着我国首次火星探测任务 天问一号 发射成功，首辆火星车全球征名活动也随之启动。2020年10月，主办方组织科技界、文化界共32人组成评审委员会，对有效提名进行函审。此次评审在前期函审基础上，经审阅评议、最后投票，评选出10个候选名称。

据悉，在网络投票后，国家航天局将结合公众投票和评审委员会意见，确定前3名排序，按程序报批后，最终确定首辆火星车名称，并于天问一号 着陆火星之际择机公布。



亮起农历新年灯饰

1月18日，庆祝农历新年的灯饰在新加坡红山组屋区亮起。新华社发（邓智伟摄）

2020年全国受理网络违法和不良信息举报1.63亿件

新华社北京1月18日电（记者余俊杰）中央网信办（国家互联网信息办公室）违法和不良信息举报中心18日公布的统计数据显示，2020年，全国各级网络举报部门受理举报1.63亿件，同比增长17.4%。

据统计，2020年全年，中央网信办（国家互联网信息办公室）违

法和不良信息举报中心受理举报228.8万件，同比下降5.2%；各地网信办举报部门受理举报1596.2万件，同比下降27.1%；全国主要网站受理举报1.45亿件，同比增长26.1%。

在全国主要网站受理的举报中，微博、百度、阿里巴巴、腾讯、新浪网、今日头条等主要商业网站

受理量占79.6%，达1.15亿件。

中央网信办（国家互联网信息办公室）违法和不良信息举报中心表示，在各级网信部门指导下，目前全国各主要网站不断畅通举报渠道、受理处置网民举报。广大网民可通过12377举报电话、网络举报客户端等渠道积极参与网络综合治理，共同维护清朗网络空间。

上海宣判全国首例涉 洋垃圾 公益诉讼案

新华社上海1月15日电（记者吴宇）上海海关15日宣布，由海关直接参与的全国首例涉 洋垃圾 环境民事公益诉讼案在上海市高级人民法院终审宣判。

根据新修订的《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》及相关司法解释规定，上海高院判处涉案公司及相关人员共4名被告承担相关固体废物的无害化处置费用。

据介绍，涉及此案的相关公司和人员因走私国家禁止进口的300余吨铜污泥固体废物，被上海海关

缉私局立案侦查。经评估，这批洋垃圾 含有大量重金属，因无法退运，须由具备资质的专业公司进行无害化处置，处置费用超过105万元人民币。

上海海关缉私局相关负责人表示，对于查获的 洋垃圾 海关优先退运 因故未能退运的需要在国内作无害化处理。以往 这笔处置费用往往需要由海关或地方政府支付。上海高院宣判的全国首例涉 洋垃圾 公益诉讼案，首次以司法判决形式明确走私分子应承担固体废物的处置费用，

大大提高了其违法成本，对 洋垃圾 违法行为更具震慑作用。

据了解，在全国首例涉 洋垃圾 环境民事公益诉讼案宣判之前，上海市高级人民法院已对涉及此案的企业和人员作出刑事判决，以走私固体废物罪判处涉案企业罚金20万元人民币，对相关人员处以缓刑至有期徒刑4年的不等刑期，并处以罚金5万元至30万元。

据统计，2020年，上海海关共退运固体废物243批次、10393.3吨；无害化处置9批次、157.2吨。

道歉信

尊敬的鹭湾龙庭小区项目开发商：
您好！本人黄燕，为鹭湾龙庭二期业主。2020年6月20日在没有充分调查核实事实真相的情况下，编辑制作由片面或不实图片剪辑而成的小视

频，采取在微信群和抖音进行散播，对贵公司名誉和企业形象造成了恶劣的影响，对此我表示诚恳的道歉，并对自己的行为感到内疚和自责。以后我定会规范自己的言行，不再犯同样的错误。

道歉人 黄燕

2020年12月25日

公 告

由我司承建的武陵源游客服务中心军邸一街道路工程及地下室三个出口及军邸路出口改造工程已于2019年10月组织竣工验收交付，现正在办理竣工结算。

由我司承建的黄金塔安置小区附属工程(一期、二期、三期、四期)已于2020年1月组织竣工验收交付，现正在办理竣工结算。

我司承建的张家界市金海中学自来水管道铺设工程已于2020年3月2日竣工验收，现正在办理竣工结算。

由我司承建的南正街(回龙路 滨河路段)大修工程已于2021年1月8日

竣工验收，现正在办理竣工结算。由我司承建的滨河路(回龙路 观音桥段)路面甩项工程已于2021年1月8日竣工验收，现正在办理竣工结算。

由我司承建的武陵山大道附属工程老木峪隧道口北侧配电房已于2021年1月8日竣工验收，现正在办理竣工结算。

我司承建的张家界市金海中学自来水管道铺设工程已于2020年3月2日竣工验收，现正在办理竣工结算。

账户名称 张家界市公共资源交易中心

我国城区常住人口300万以下城市 基本取消落户限制

新华社北京1月19日电（记者安蓓）国家发展改革委回答赵辰昕19日说，我国新型城镇化加快推进，城区常住人口300万以下的城市基本取消落户限制，超过1亿农业转移人口在城镇落户。

赵辰昕在当日召开的国家发展改革委1月份例行新闻发布会上说，《国家新型城镇化规划（2014—2020年）》确定的主要目标任务顺利完成，常住人口城镇化率和户籍人口城镇化率稳步提升，城镇化领域改革红利和政策效应显现。

一是农业转移人口市民化成效明显。超过1亿农业转移人口在城镇落户。向未落户常住人口发放1亿多张居住证，含金量不断提高。基本公共服务加快覆盖全部城镇常住人口，农业转移人口享有更多更好的义务教育、医疗卫生和技能培训等服务，90%左右农民工随迁子女在流入地公办学校或政府购买学位的学校接受义务教育。

二是城镇化空间格局持续优化。城市群成为带动全国高质量发展的动力源，京津冀、长三角、珠三角三大城市群国际竞争力显著提升。城市群综合交通运输网络逐步完善，普通铁

路网和高速公路网基本覆盖20万人口以上城市，高铁基本覆盖100万人口以上城市。城市规模结构进一步优化，中心城市辐射带动作用持续增强，培育新一批中小城市，特大镇设市模式取得突破。

三是城市建设质量不断提升。2020年1至11月，全国各类棚户区改造开工206.9万套；新开工改造城镇老旧小区3.97万个，惠及居民700多万人。地级及以上城市建成区黑臭水体消除比例达96%，地级及以上城市空气质量优良天数比率提高到87%。城市管理不断完善，网格化社会治理模式全面推行，地级及以上城市全部建成数字化管理平台。

四是城乡融合发展迈出新步伐。城乡融合发展体制机制和政策体系顶层设计基本确立。城乡要素双向自由流动的制度通道不断拓宽，农村承包地和宅基地“三权分置”制度、集体经营性建设用地直接入市交易制度等重大改革有序推进。城乡基本公共服务制度加快接轨，城乡基础设施建设一体化水平全面提升，99.61%的行政村通硬化路，超过98%的行政村通光纤和4G网络。农民增收渠道不断拓宽，城乡居民收入比稳步降至2.56。

我国农村加快 数字技术应用推进乡村振兴

新华社北京1月17日电（记者侯雪静）全国人大农业与农村委员会副主任委员李春生日前表示，数字技术是推进乡村振兴的排头兵和动力源，其在农业、农村领域的快速发展和大量应用，产生了新业态新模式，将解决更多制约农业现代化发展的难题。

李春生是在日前由中国小康建设研究会主办的 乡村振兴优秀案例专家评审研讨会上作出上述表述的。

李春生表示，坚持绿色发展、质量兴农、品牌强农，关键要实现科技创新，这是实现农业高质量发展的关键。现在，数字技术不断扩展至农业生产、经营管理等多领域，解决了原来农产品溯源、流通等系列难题，将来还将通过大数据解决农民融资无抵押物等问题。

农业农村部乡村振兴专家咨询委员会委员尹成杰表示，当前农业发展

的突出问题是传统的流通方式制约了现代农业的发展，农业电商平台在解决农产品流通上发挥了积极作用。

本次研讨会上，专家介绍了当前中国电信探索通过数字技术推动农村社会治理和服务重心向基层下移、北京一亩田新农网络科技有限公司探索通过数字技术促进农产品流通销售等优秀案例。

新时代脱贫攻坚目标任务如期完成，农村基础设施显著改善。来自国务院扶贫办数据显示，我国农网供电可靠率达到99%，脱贫村通光纤和4G比例均超过98%。

当前我国具备在农村快速推进数字技术的基础，数字技术的有效利用对于降低农业生产流通成本具有重要意义，可以促进农村跨越式发展和高效治理。农业农村部农村合作经济指导司司长张天佐说。

十四五 时期我国计划发射7颗风云卫星

新华社北京1月19日电（记者高敬）记者从中国气象局获悉，2021年我国计划发射风云四号B星和风云三号E星2颗卫星， 十四五 时期还要再发射5颗风云卫星。

中国气象局综合观测司相关负责人告诉记者，风云四号B星实际上是风云四号系列卫星的第一颗业务卫星；风云三号E星将成为全球第一个在晨昏轨道业务运行的极轨卫星，弥补当前全球气象卫星观测的不足，会对数值预报有极大的支撑作用。

（上接1版）

光种植莓茶还是不够的，还要发展多元化产业。黄伟说，在驻村工作队的支持下，2019年村里成立三家馆村集体种植合作社，除了种植莓茶，还发展蓝莓、杨梅等产业。在黄伟的引领下，如今村里建成1000亩莓茶产业休闲观光园、250亩蓝莓采摘园、100亩杨梅基地，成立了种养专业合作社8个，培养党员和致富能手

14人，村民收入从2014年3500元增加到7000元，越来越多的村民迈上了致富发展的康庄大道。

国家提出乡村振兴战略，为我们指明了努力方向。下一步，将依托莓茶、蓝莓等特色产业、效益农业，做大观光农业，发展乡村旅游，推进茶旅融合，让更多的村民参与进来，努力把三家馆村打造成宜居宜业宜游的幸福美丽新农村。黄伟信心满满。

桑植县水利局已拆除水电站 废旧设备现场拍卖会公告 (第二次)

开户行:长沙银行股份有限公司张家界分行

账号:3003 1115 8711 018 6000 0631 16(注意:填写转

账单时 账号中间的 - 一定要填写)。

3.报名须知

请已缴纳竞买保证金的竞买者持本人身份证复印件和竞买保证金缴款凭证原件于2021年2月3日17时之前到拍卖公司进行报名登记。

4.拍卖时间、地点及联系电话

1.拍卖时间:2021年2月4日上午9:30

2.拍卖地点:张家界市公共资源交易中心一楼开标一室。

3.联系方式:

拍卖标的咨询电话:15074477666(杨)

交易中心电话:0744-8833295

拍卖公司电话:18007440309(潘) 0744-8380309

张家界市龙腾拍卖有限公司

2021年1月19日